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НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОБУДА-1990” -ПАЗАРДЖИК 
гр.Пазарджик, п.к. 4401, кв. „Изток”, ул.„Бузлуджа” № 23 
e-mail: chitalishteprobudapz@abv.bg 
 
 
 

 

ОТЧЕТ 
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ПРОБУДА-1990” - ГР. ПАЗАРДЖИК  - 2019 г. 

 

І.ХАРАКТЕРИСТИКА  НА НЧ „ПРОБУДА – 1990 Г.“ КАТО ИНСТИТУЦИЯ: 
 
1. ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА: 
 
Народно читалище „Пробуда - 1990 г.“ – кв. „Изток“, Пазарджик е учредено 

на 06.02.1990 г. с Учредителен протокол № 1 с първи председател Димитрия 
Бойчеа  

С Решение № 2697/24.11. 1997 г.  по ф. дело № 1449 по описа на 1997 г. е 
вписано в специалния регистър на сдруженията с нестопанска цел при 
Пазарджишкия окръжен съд, като придобива качество на юридическо лице.  

През 2001 г. е вписано в регистъра на народните читалища в 
Министерството на културата под №879/11.07.2001 г. 

С решение № 82/21.04.2010 г. на Пазарджишкия окръжен съд настъпва 
промяна на името на Народно читалище „пробуда – 1990 г.“.  Актуализираната 
вписана информация в публичния регистър е отразена в Удостоверение на МК от 
09.06.2010 г. 

С Удостоверение № 224/ 11.07.2016 г. библиотеката при читалището се 
вписва в регистъра на обществените библиотеки на Министерството на 
културата. 

От януари 2019 г. читалището е вписано в Търговския регистър и 
регистър ЮЛНЦ към Агенцията по вписванията.  

С Удостоверение №  20190226164446/26.02.2019 г. Агенцията по 
вписванията удостоверява измененията на обстоятелствата по вписване – 
нов мандат до 12.02.2022 г. на ръководните органи и Проверителната 
комисия.  

Актуализираната вписана информация в публичния регистър е отразена в 
Удостоверение на МК от 14.03.2019 г. 

Читалището в квартал „Изток“ работи предимно с деца – етнически 
роми, и възрастно неграмотно ромско население, социално слаби или крайно 
нуждаещи се.  

През 2019 година читалището продължи да осъществява дейността си в 
съгласие със своите програмни цели, заложени в Устава: развитието и 
обогатяването на културния живот, задоволяването на потребностите на 
гражданите в този специфичен квартал на града ни, населен предимно с 
етнически роми, разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им 
към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата; възпитаване 
и утвърждаване на национално самосъзнание; осигуряване достъп до 
информация чрез:  
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 образователна и социална дейност;  
 съхраняване популяризиране на традиционната култура на ромите и 

запознаване и приобщаване към традициите на българския народ;  
 развитие на любителското изкуство сред ромите като предпоставка 

за професионално развитие и реализация; стимулиране на ромската 
общност за активно участие в обществения културен живот;  

 организиране на школи, курсове, празненства, концерти и чествания 
на бележити дати;  

 развитие и подпомагане на художественото творчество; 
 предоставяне на социално-административни услуги на 

неграмотното население от ромската общност, както и на 
компютърни и интернет услуги.  

Читалището, без официално да бъде включено в годишни общински 
планове за действие по приоритетите от Националната стратегия за 
интегриране на ромите в Република България (2012-2020), изпълнява тази 
роля и спомага за постигане на измерими резултати. 

 
2. ПРОВЕДЕНИ СЪБРАНИЯ: 
 На редовно общо годишно отчетно-изборно събрание на читалището, 

проведено на 12 февруари 2019 г. се прие годишния отчет за дейността за 3-год. 
pериод 2016-2018 и Докладите за дейността за 2016, 2017 и 2018 г., доклад на 
Проверителната комисия  за 3-год. период 2016-2019, Годишните финансови 
отчети за 2016, 2017, 2018 г,  утвърди Годишната програма за 2019 г. и бюджета 
на читалището за 2019 г. Извърши се избор на ръководни органи – Читалищно 
настоятелство, Председател, Проверителна комисия. Общото събрание преизбра 
ЧН, председателя и ПК за нов мандат от 3 г. 

 
3. ОРГАНИЗАЦИОННА СТРУКТУРА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2019 Г.:  

• Върховен орган – Общо събрание от всички читалищни членове - 
154 души.  

• Настоятелство на читалището в състав:  
Председател – Цветанка Стефанова Иванова - Антонова,  
и членове: Димитрия Кръстева Бойчева и Спас Асенов Георгиев  

• Секретар -  Зорница Крумова Баракова.  
• Проверителна комисия:  

Председател - Линка Димитрова Амдямова,  
и членове – Николина Петрова Йорданова и Наталия Николова Точева.  
 
От януари 2019 г. читалището е вписано в  Търговския регистър и 

регистър ЮЛНЦ към Агенцията по вписванията.  
С Удостоверение №  20190226164446/26.02.2019 г. Агенцията по 

вписванията удостоверява измененията на обстоятелствата по вписване – 
нов мандат до 12.02.2022 г. на ръководните органи и Проверителната 
комисия.  

Актуализираната вписана информация в публичния регистър е отразена в 
Удостоверение на МК от 14.03.2019 г. 
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4.ЧОВЕШКИ РЕСУРСИ: 
Постоянният екип на трудов договор на читалището през 2019 г. наброява 

3-ма души, от които единият е с помощни функции. Позиции:  
 секретар -1 
 библиотекар -1 
 чистач/хигиенист с непълно работно време - 1  

Счетоводителят е на граждански договор.  
Специалисти с висше образование са трима – секретар, библиотекар и 

счетоводител. Субсидираната численост на читалището е 3-ма души. 
 

II. ОБЩА ХАРАКТЕРИСТИКА НА МАТЕРИАЛНАТА БАЗА НА ЧИТАЛИЩЕТО – 

задоволителна. 

НЧ ” Пробуда - 1990 г. ” - гр. Пазарджик разполага със сграда от 238 кв.м 
площ – публична общинска собственост, находяща се в гр. Пазарджик, ул. 
Бузлуджа“ № 23,  дадена за безвъзмездно стопанисване, управление и 
развиване на стопанска дейност със Заповед  № 754/ 31.03.1994 г. от Кмета на 
Община Пазарджик. По описа на Акт № 972/ 28.01.2005 г.  за публична 
общинска собственост на Кмета на Община Пазарджик имотът е определен 
като масивна сграда с различна етажност, построена през 1962 г., заобиколена 
с бетонна ограда и мрежа – в момента мрежата е в много лошо състояние.  

В сградата има киносалон със сцена. Разполага с библиотека с малка 
читалня - на втория етаж, и стая за кръжоци – административна стая на 
секретаря и място за провеждане заседания на настоятелството на първия етаж, 
две стаи за гримьорни и тоалетна.  

След частичен ремонт с общински средства от пролетта на 2017 г. 
читалището има подновен покрив и подменени улуци. Отводнението на 
покрива е вече добро. През зимния период няма течове във вътрешността 
на сградата.  

Грозната фасада на сградата с ерозирала мазилка продължава да се 
руши.  

Салонът е със стара дървена прогнила дограма, която не може да се 
затваря и при силен вятър и дъжд помещението се мокри. Сцената е 
неизползваема, т.к. не се укрепиха фазерните платна в долната част, 
издути и провиснали от влагата. Така на практика салонът е неизползваем.  

Гримьорните към сцената, които са прилежащи пристройки към 
основната сграда с отделен покрив,  предвидени за събаряне в ремонта от 
2017 г.,  поет от общината, са с провиснали скатове, с изгнили 
конструктивни елементи. Каратаванът им е пропаднал, керемидите 
разместени и се вижда гредоредът. Наливат се с вода при дъжд и сняг, които 
наводняват чак избеното помещение, където е и приспособената тоалетна. Тези 
пристройки са грозящи от самострутване.  

Другата допълнителна пристройката с тоалетната се е отцепила от 
основната сграда с фуги 4-5 см. Всички зидове на санитарния възел са 
ерозирали. Образували са се пукнатини в зидовете, обшивката от фаянсови 
плочки се е срутила, а мазилката по тавана напълно липсва. За работещите 
в читалището всяко ползване на тоалетната е с риск от злополука.  
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И през 2019 г. официалното писмено искане към кмета на Община 
Пазарджик – вх. № 25-00-60/28.06.2019 г. да се продължи ремонта, както и 
последвалите устни разговори с обещания за частичен ремонт с г-н Гайдаров – 
финансист на общината, инж. Мария Илиева от Строителната дирекция на 
общината, останаха без резултат. 

 

1. СИЛНИ СТРАНИ НА ЧИТАЛИЩЕТО КАТО ОРГАНИЗАЦИЯ:  

 културен институт в квартал „Изток“, призван да повдигне културните, 
образователните и социални потребности на ромската общност; 

 общодостъпен за всички; 

 дейности с възможност за участие и с възможност за въвеждане на нови 
дейности; 

 място за безплатен достъп до интернет услуги, библиотечни услуги; 
индивидуална помощ за хора в неравностойно положение и неграмотни 
чрез информиране и консултиране, безплатна административна, трудово-
правна, социално-осигурителна  и правна помощ, попълване на документи. 

  
2. СЛАБИ СТРАНИ: 

Проблеми и слабости, породени от външната среда: 

 миграцията на младото поколение и подрастващите към чужбина; 
 застаряване на населението и липсата на млади хора; 
 незаинтересованост на бизнеса и институциите за работа и подпомагане 

на ромската общност 
 

Вътрешни проблеми и слабости:         

 Ограничен финансов ресурс - невъзможност да се разгърне широка, 
качествена дейност (липса средства за наемане ръководители на групи, 
специалисти, за закупуване на сценични облекла за развиване на 
самодейност и др.)  

 Неизползваемият салон и сцена не позволяват организиране на 
тържества и културни мероприятия. 

 

III . ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ:   
 
1. ПОДДЪРЖАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА БИБЛИОТЕКА: 
Читалището поддържа общодостъпна обществена библиотека с присъщите 

и библиотечно – информационни дейности, вписана в публичния регистър на 
Министерството на културата за обществените библиотеки № 224/2016-07-
11. Създава условия за публичен достъп до глобалното информационно общество 
и информационните технологии чрез интернет-комуникация и компютърни 
услуги.  

Най-голяма придобивка за библиотеката през 2019 г.  е персоналният 
компютър за библиотекаря. Библиотеката след няколкогодишно прекъсване е 
обзаведена с компютър чрез допълнително субсидиране от общината и от 
собствени средства.  



5 

 

В читалището се поддържа и специализиран фонд от детска и ученическа 
художествена и отраслова литература за обслужване на деца от прилежащи в 
квартала училища: НУ ”Георги Сава Раковски”, ОУ “Св. св. Кирил и Методий”, СУ 
”Димитър Гачев”.  

 
Броят библиотечни единици във фонда през 2019 г. е 7 519 тома 

литература. Новопостъпилите заглавия литература за периода са в размер на 
145 тома, от които 105 художествена литература, 18 са детска художествена 
литература и 23 отраслова литература. Новите книги са закупени със средства 
от бюджета на читалището, както и дарения от учители  - читатели на 
библиотеката ни.  

От дълги го дини насам библиотеката ни нямаше абонамент за периодични 
издания, но през 2019 г. получавахме 2 вестника – местни ежеседмичник 
„Знаме“ – абонамент от бюджета, и националният в. „Стандарт“ – за 6 месеца, 
дарение от OMV. 

Справочно-библиографски и информационни дейности – 140. От тях устни 
справки – 110, електронни справки – 30, витрини – 10. 

Традиционна е  „Лятна занималня” през месеците юни, юли и август, в 
която на децата се предоставя възможност за участие в различни инициативи, 
организирани от екипа на читалището, съобразени с техните интереси и желания.  

Ежедневна работа по повишаване на четивната им грамотност, 
усъвършенстване на българския език, участие в занимателни игри, в 
драматизации на приказки,  организиране на детски партита и други.  

Читатели през годината са 135 души, драстично намалени в сравнение с 
2018 г. Броят на заетите библиотечни материали е 2114. Общо регистрираните 
посещения на читатели през годината са 2585.  

Една от традиционните дейности на библиотеката е организацията и 
провеждането на “Библиотечни уроци” за най-малките читатели, чрез които се 
провокира интерес към четенето и търсене на нови знания и информация.  

За Националната седмица на четенето деца и  ученици от различни 
възрасти и класове посетиха обществената библиотека – три паралелки от 
НУ“Г.С.Раковски“, две паралелки от ОУ „Св.св.Кирил и Методий“, един клас от СУ 
„Д. Гачев“, три групи от ДГ „Върбица“. Някои от децата за първи път идваха в 
читалище и библиотека, разглеждаха с интерес детските книжки, отгатваха 
любими детски герои, апликираха с букви. Осигурен е достъп на децата и 
учениците до информация от различни документални източници от 
библиотечния фонд, създава се компетентност за търсене и ползване на 
информация 

 
2. КРЪЖОЦИ, КЛУБОВЕ - три детски кръжока “Слово”, “Палитра”, 

“Екология”, обединени в Детски творчески клуб “Дъга” 
На фейсбук  страница  “Читалище "Пробуда" - Пазарджик”   
https://www.facebook.com/Chitaliste.Probuda.Pazardzik/?fref=ts,   

aдминистраторът - секретарят Зорница Баракова публикува снимки от дейността 
на Детския творчески клуб “Дъга”. 

Детски творчески клуб “Дъга” е дългогодишен самофинансиращ се 
проект на читалището, през който годишно минават около 40 деца. Обхванати са 
в три кръжока - “Слово”, “Екология”, “Палитра - рисуване и приложно 
изкуство” с тематични програми. 

https://www.facebook.com/Chitaliste.Probuda.Pazardzik/?fref=ts
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Кръжок “Художествено слово“ реализира у децата умения за възприемане 
и осмисляне на художествени текстове и разкриване на емоционалното им 
внушение; усъвършенстване на правоговорна култура, развитие на 
комуникативни умения, на читателските им интереси, на творчески способности. 
Възпитателното въздействие е насочено към приобщаване към общочовешки 
ценности, формиране съзнание на толерантност към културната различност, 
изграждане самосъзнание на национална идентичност.  

 Постоянните кръжочни занимания по рисуване и приложни изкуства 
кръжок “Палитра”  с ръководител Зорница Баракова се включиха 15 деца от І до 
V клас. Техни рисунки и апликации, подредени в изложби, се разглеждат с интерес 
от посетителите на читалището и привличаха нови деца в кръжочната ни 
дейност.  Кръжокът по изобразително изкуство е с цел обучение по изкуство, така 
и за алтернативно арт-осмисляне на свободното време на децата.  

Кръжок “Екология”, ръководен от Зорница Баракова, е насочен 
придобиване на знания и умения чрез кръжочна дейност по екология,  насочена 
към опазване  на читалищното пространство и на околната среда, поддържане на 
градината на читалището с цветя, дървета и храсти - засаждане на цветя, 
окопаване на дървета, компостиране, формиране на умения и нагласи за разделно 
събиране на отпадъците и естетическо оформяне на средата, в която децата 
живеят и  работят, ежедневно почистване на работното място, тематични уроци 
за чист въздух, вода, почви. 

Една от сравнително новите ни форми за работа в клубната ни дейност е 
организирането на „Лятна занималня” през месеците юни, юли и август, в която 
на децата се предоставя възможност за участие в различни инициативи, 
организирани от екипа на читалището, съобразени с техните интереси и желания. 
Те четат, рисуват, апликират, спортуват, участват в занимателни игри, в 
драматизации на приказки, разучават игри от миналото, народни хора, 
организират детски партита и други. Читалището не само осмисля 
ваканционните дни на деца от квартал “Изток”, предлагайки им незабравими 
преживявания, но и способства за личностното им изграждане - децата 
усъвършенстват способностите си, получават нови познания от различни области 
на изкуството, стават по-сплотени, по-отговорни, придобиват умения за работа в 
екип.  

3. ЗНАЧИМИ СЪБИТИЯ НА ЧИТАЛИЩНИТЕ ФОРМИ: 
3.1. Децата от кръжок "Слово" при читалището, облечени като 

български воеводи - ученици от 4-и клас на училище "Димитър Гачев" с 

класна г-жа Тодорка Кочева, рецитираха пламенно стихове за Левски пред 

малчуганите от детска градина "Зорница". 

 

"Па Медия" – Пазарджик, 20 февруари 2019 г. 

„Малки четници по улиците на квартал "Изток" за деня на Левски“ 

 

http://pa-

media.net/news.php?extend.17488.7&fbclid=IwAR1giiFw4x0dcPFcz1rSMVWgglZhsWw3Q

gfR8Ed1vw2H7A0ST-Uy43z4ey4 

„Слънчево и усмихнато време. По улиците на пъстрия квартал „Изток“ в 
Пазарджик поеха малки български четници с бели униформи, зелени гайтани, 

http://pa-media.net/news.php?extend.17488.7&fbclid=IwAR1giiFw4x0dcPFcz1rSMVWgglZhsWw3QgfR8Ed1vw2H7A0ST-Uy43z4ey4
http://pa-media.net/news.php?extend.17488.7&fbclid=IwAR1giiFw4x0dcPFcz1rSMVWgglZhsWw3QgfR8Ed1vw2H7A0ST-Uy43z4ey4
http://pa-media.net/news.php?extend.17488.7&fbclid=IwAR1giiFw4x0dcPFcz1rSMVWgglZhsWw3QgfR8Ed1vw2H7A0ST-Uy43z4ey4
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златни копчета и ширити, с черни калпаци с лъвчета на чело, с ботевски жар и с 
думите за свобода и зачитане правата на всички народи на Левски в сърцата си. 
Случайни минувачи се спираха с почуда да погледат красивите и напети момчета 
и да си правят снимка с тях. 
 
В два последователни дни – на 19 и 20 февруари – четвъртокласници от Средно 
училище „Димитър Гачев“ в Пазарджик почетоха заедно с малчуганите от 
детските градини в квартала „Зорница“ и „Върбица“ паметта на Апостола на 
българската свобода. Децата от градините със светнали очи попиваха думите на 
малките четници от класа на г-жа Кочева, а батковците гордо рецитираха 
пламенно пред своите братчета и сестрички. Директорките на градините г-жа 
Пенкина и г-жа Атанасова лично посрещнаха гостите си. Библиотекар Борислава 
Лесова от читалище „Пробуда“ в квартала показа детски книжки с красиви 
илюстрации за Васил Левски. 
 
Малки и големи се впуснаха и в спортна надпревара в състезателна игра, за да 
подчертаят лъвското и смело сърце на Левски. Накрая големите момчета 
подариха на малките ученици от градините топки, моливи, тетрадки, знамена – 
българското и европейското.Продължи се хубавата традиция да има 
приемственост в учението и празнуването между детската градина и 
училището. 
 
Любимият на всички рецитатор Гошко Павлов остави идеята в умовете ни да 
служим на земята си свята, като Апостола, жертвал се в името на идеал и 
народ.: 
„Днес, застанал смирено 
на Левски пред старинната кама, 
клетва давам да служа аз честно 
на теб, свещена българска земя.“ 
 
Василий, Дякон Игнатий, ни завеща да сме „братство с всекиго, без да гледаме на 
вяра и народност“. И ние от тогава, от Правремената, и днес, вървим заедно по 
земята ни българска, различни във вярата, различни в езика си, но еднакви в 
стремежите си за свобода и човешко равенство.“ 
 
Зорница Баракова, 
секретар читалище „Пробуда“ – Пазарджик 
 

3.2.  Хубавият български празник закичи още една мартеничка на 
радост и щастие с новинарския материал на ревера, под който туптят детски 
сърца. На 1 март 2019 г. децата от кръжоците "Слово", „Екология, 
„Изобразително изкуство“ при читалището от класа на г-жа Кочева - IV "б" от 
СУ "Димитър Гачев" в Пазарджик получиха грамота и плакет с надпис "Клас 
на месеца - февруари '2019".  

На кръглата маса в Стъклената зала на Община Пазарджик малчуганите, закичени 
с мартеници, бяха посрещанати от г-жа Гергана Табакова - директор Дирекция 
"Образоваие и култура", Община Пазарджик, и от г-жа Бисерка Трайкова - 
председател на Местната комисия за борба срещу противообществените прояви 
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на малолетните и непълнолетните (МКБППМН), организатори на проявата. 
 

"Па Медия" – Пазарджик, 02 март 2019 г. 
Ученици на Средно училище "Димитър Гачев" - Пазарджик - с общинския 
приз "Клас на месеца" 
http://www.pa-media.net/news.php?extend.17525.7&fbclid=IwAR3j7-

xgQ96v8SyPs8JgWIBWV53Fz96GJUHk60gZRgQVo-ngd-CFWDh1J4I 
 

 
„Какъв ден! Приказен, чудесен, вълшебен! По изгрев роса ни изми - пречисти душите 
ни святи, а слънцето нека зад облак блести - пролет е, март е! 
 
Толкова наричания за здраве, късмет, благоденствие, благополучие, мир, изобилие, 
радост, щастие, вяра, надежда, любов, доброта, благост, красота, хармония, 
нежност, чистота се излъчват от всеки към всички... 
 
И в този хубав български ден да получиш наградата "Клас на месеца" - радост и 
заслужено признание. 
 
В Община Пазарджик днес от 14.00 часа учениците от класа на г-жа Кочева - IV "б" 
от Средно училище "Димитър Гачев" в Пазарджик получиха грамота и плакет с 
надпис "Клас на месеца - февруари '2019". На кръглата маса в Стъклената зала на 
втория етаж малчуганите, закичени с мартеници, бяха посрещанати от г-жа 
Гергана Табакова - директор Дирекция "Образоваие и култура", Община 
Пазарджик, и от г-жа Бисерка Трайкова - председател на Местната комисия за 
борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните 
(МКБППМН), организатори на проявата. 
 
Класът участва от началото на учебната 2018/2019 г. всеки месец в 
инициативата, покрива критериите за толерантност, взаимопомощ, успех и 
дисциплина, редовно посещение на учебните занятия, активност и нови идеи и 
заслужено спечели с постиженията си наградата "Клас на месеца". Журито бе 
очаровано от добрата инициатива да се помогне на по-малките ученици от I - ви и 
II - ри клас да се държат възпитано в коридорите на училището и да се хранят 
културно в столовата. 11- годишната Кадер с разказа си накара да се усмихнат 
всички: Искаме да покажем и да научим малките ученици да се хранят тихо и да 
ходят по коридора като принцове и принцеси, като дами и кавалери. Стремеж, 
достоен за уважение. 
 
Преди да дойдат на събитието децата от пазарджишкия квартал "Изток" 
изсипаха три големи туби с пластмасови капачки в "Сърцето на Пазарджик" - 
друга добра практика, която правят в класа. 
 
Гошко Павлов, отличен в успеха и талантлив рецитатор, като председател на 
класа получи плакета и грамотата от г-жа Табакова. Всяко дете получи 
мартеничка. Естествено и всички присъстващи бяха закичени с бял и червен конец, 
както повелява чудната българска традиция. Изпяхме весело песента 
"мартенички за големи и мънички". Червено за обич закичвам в гърдите ти. 
Любими мои, бели и красиви пребъдете вечно в дните си! 

http://www.pa-media.net/news.php?extend.17525.7&fbclid=IwAR3j7-xgQ96v8SyPs8JgWIBWV53Fz96GJUHk60gZRgQVo-ngd-CFWDh1J4I
http://www.pa-media.net/news.php?extend.17525.7&fbclid=IwAR3j7-xgQ96v8SyPs8JgWIBWV53Fz96GJUHk60gZRgQVo-ngd-CFWDh1J4I
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Всички се почерпихме с луксозни бонбони - да ни е сладък празника - и си пожелахме 
да спечелим с постоянство и още добри инциативи големия приз "Клас на 
годината". 
 
Днес е наистина един специален ден. Детските сърца трептяха радостно от 
признанието да бъдат посрещнати като специални гости в най-прастижната 
институция в града ни - в сградата на Община Пазарджик. Паметен миг, който ще 
помнят и разказват на деца и внуци един ден. Призинание и за вдъхновения труд на 
класната им - госпожата с голямо любящо сърце Тодорка Кочева. 
 
Днес 7 милиона души пожелават на 7 милиона... 
49 милиона наричания над Небето българско! 
Пожелавам всеки ден да е като днешният: магичен!“ 
 
Зорница Баракова, 
секретар на читалище "Пробуда" – Пазарджик 
.  

3.3. Заедно на празника на дългогодишния ни партньор НУ 
„Г.С.Раковски“ - Пазарджик 
 
В. "Знаме", брой 17/26 април 2019 г., с.4  
„Начално училище "Георги С. Раковски" - Пазарджик на 55 години“ 

Да ви върви по вода, колеги учители и ученици, през следващите 55 години! Днес, 23 
април 2019 г. в 10.00 ч., празничното тържество, предвидено да е на открито в 
училищния двор, заради дъжда се премести в голямата класна стая. 

Дългогодишният директор Хита Гьошева приветства гостите, развълнуваните 
родители, учителите и учениците с топли думи на благодарност! Поздравителни 
адреси и цветя поднесоха експерти от Регионалното управление на 
образованието, секретаря на читалище "Пробуда" - Пазарджик. Прочетоха се и 
поздравителните адреси от кмета на Община Пазарджик Тодор Попов и от името 
на областния управител Стефан Мирев. 

На празник като на празник! 
Малчуганите пяха, танцуваха, рецитираха, облечени празнично под 
аплодисмените на гостите. В месеца на земята клубовете "Млад еколог и 
природозащитник" напомниха на всички да ценим хубавата ни природа. Влезе и 
Надеждата - момиченце мим, която отвори вълшебната кутия и подари на всички 
мънички надежди от сърце. Децата изрекоха обещанието пред портрета на 
патрона на училището - пламенния революционер, поет и борец за народни 
свободи Георги Раковски - да са достойни негови ученици. 

55 години училището е център на светлина, център на знание и наука за децата 
от ромската етническа общност в нелеките условия на квартал „Изток“ в града 
ни. Учебното заведение е спечелило заслужено уважението на обществеността 
благодарение на професионализма и високата квалификация на екипа. 

Думи на признателност прозвучаха към ръководството на училището и 
учителите, които посвещават своя труд, талант и усърдие за образование и 
възпитание на различните, но все пак наши деца - децата на Пазарджик, децата на 
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България, така че словото на свещения български език попива във всяко детско 
сърце. 

Нека училището продължава да бъде един от Храмовете на Светлината! 
Честит празник! 

Зорница Баркова, 
секретар на читалище "Пробуда" – Пазарджик 

3.4. Ромски деца трогнаха публиката във Фестивала на училищното 
творчество - призове за нашите деца.  

На 7 май 2019 г.  Голямата зала на Младежкия дом се огласи от звънки гласове и 
български ритми от децата, участници в Десетия фестивал на училищното 
творчество "Пеем и танцуваме". В общинската надпревара самодейни танцови 
състави, групови и индивидуални изпълнители от ромски деца се представиха 
отлично и завоюваха букет от грамоти, купи и медали в различните раздели за 
поп музика, за автентичен фолклор, за съвременни танци, за български народни 
танци. 

 
"Па Медия" – Пазарджик, 08 май 2019 
Самодейни таланти от Средно училище "Димитър Гачев" Пазарджик с 
призови места от общински фестивал 
http://pa-media.net/news.php?extend.17904.1&fbclid=IwAR3zTdfNuX-
XU_QD5KGV4C1vH-FE1rmVBgexTS-atRbSctzZuoxlJ709GW8 10 снимки 
 
„Пазарджишка Марица“, 09.05.2019  
Ромски деца трогнаха публиката във Фестивала на училищното творчество 

https://www.marica.bg/region/pazardjik/romski-deca-trognaha-publikata-vv-
festivala-na-uchilishnoto-tvorchestvo 
 
„Днес Сабина ме посрещна в класната стая с песента, с която вчера е спечелила 
заслужено първото място в детския фестивал за пеене и танцуване. Носеше 
златния медал на гърдите си и днес в училище - да се порадват и съучениците от 
класа ѝ за големия успех. Когато крехкото момиченце запя: 
"Не е важно дали 
сме различни аз и ти..., 
щом във твоето сърце 
виждам всички цветове!" - 
големият ѝ глас, като на школуван изпълнител, ме омагьоса с красотата си. 

Вчера вечерта, на 7 май 2019 г. от 17.30 ч., Голямата зала на Младежкия дом се 
огласи от звънки гласове и български ритми от децата, участници в Десетия 
фестивал на училищното творчество "Пеем и танцуваме". 

В общинската надпревара самодейни танцови състави, групови и индивидуални 
изпълнители от Средно училище "Димитър Гачев" - Пазарджик с ръководители 
Спаска Стефанова, учител по музика, и Румяна Гемишева се представиха отлично 
и завоюваха букет от грамоти, купи и медали в различните раздели за поп музика, 
за автентичен фолклор, за съвременни танци, за български народни танци. Днес 
грамотите и купите, завоювани от децата, красяха учителската стая и внасяха 

http://pa-media.net/news.php?extend.17904.1&fbclid=IwAR3zTdfNuX-XU_QD5KGV4C1vH-FE1rmVBgexTS-atRbSctzZuoxlJ709GW8
http://pa-media.net/news.php?extend.17904.1&fbclid=IwAR3zTdfNuX-XU_QD5KGV4C1vH-FE1rmVBgexTS-atRbSctzZuoxlJ709GW8
https://www.facebook.com/media/set/?set=ms.c.eJw1zMENxAAIA8GOTgaMgf4bi8KR52gtN4im%7E_0yVIX69jjXmMxlhoOVZ3C4717w9GueRxNDo74R2b3O2XqPOXrvX%7E%3BSd9nXgAG7AgYA%7E-%7E-.bps.a.804084213310438&type=1&__xts__%5B0%5D=68.ARDZLp_JaTAEQbb6i-RsKWgGoS89asPytg8EOqxwhZ0BtJN3KlFoZubiKazKl53MXxj21LLbkkZIgY_wtxZ5kp2Nqy_9J-kbr5rouCH5cHY-_GZ9_nOqeTXQ_E7zyEOBdRFmNGDFxkaCBlLt5d5zgqgPLeRGmSEe--mOMaPJH-Qi9d005xaoLMyMoHiJR7B_Le9xkuigrDKjPBTFfbciaq45r6UJf5bBAzh2lAndBxgeQmpTS5NuCVszbXm5SO2kY5QAyPev2L7uujwYpDlnUO1tpP4p1iMsAjBWhHHC6_cNAnp4NO2SwbMVXl59C2ib7Qzp-mttJ9WDW5T_wGCTsbU2J69sHOUikPgNsn4N3sbBHCDGa63vxbji0-VU2NoC6O2yDg6k_-JPZP-SUIP3S1Vv9Zz1R1N2J3RNYzFX9sRw0njrSX4QJCLKOQxtZOQtFMieJdn2wa6kucBZpA&__tn__=HH-R
https://www.facebook.com/media/set/?set=ms.c.eJw1zMENxAAIA8GOTgaMgf4bi8KR52gtN4im%7E_0yVIX69jjXmMxlhoOVZ3C4717w9GueRxNDo74R2b3O2XqPOXrvX%7E%3BSd9nXgAG7AgYA%7E-%7E-.bps.a.804084213310438&type=1&__xts__%5B0%5D=68.ARDZLp_JaTAEQbb6i-RsKWgGoS89asPytg8EOqxwhZ0BtJN3KlFoZubiKazKl53MXxj21LLbkkZIgY_wtxZ5kp2Nqy_9J-kbr5rouCH5cHY-_GZ9_nOqeTXQ_E7zyEOBdRFmNGDFxkaCBlLt5d5zgqgPLeRGmSEe--mOMaPJH-Qi9d005xaoLMyMoHiJR7B_Le9xkuigrDKjPBTFfbciaq45r6UJf5bBAzh2lAndBxgeQmpTS5NuCVszbXm5SO2kY5QAyPev2L7uujwYpDlnUO1tpP4p1iMsAjBWhHHC6_cNAnp4NO2SwbMVXl59C2ib7Qzp-mttJ9WDW5T_wGCTsbU2J69sHOUikPgNsn4N3sbBHCDGa63vxbji0-VU2NoC6O2yDg6k_-JPZP-SUIP3S1Vv9Zz1R1N2J3RNYzFX9sRw0njrSX4QJCLKOQxtZOQtFMieJdn2wa6kucBZpA&__tn__=HH-R
https://www.facebook.com/media/set/?set=ms.c.eJw1zMENxAAIA8GOTgaMgf4bi8KR52gtN4im%7E_0yVIX69jjXmMxlhoOVZ3C4717w9GueRxNDo74R2b3O2XqPOXrvX%7E%3BSd9nXgAG7AgYA%7E-%7E-.bps.a.804084213310438&type=1&__xts__%5B0%5D=68.ARDZLp_JaTAEQbb6i-RsKWgGoS89asPytg8EOqxwhZ0BtJN3KlFoZubiKazKl53MXxj21LLbkkZIgY_wtxZ5kp2Nqy_9J-kbr5rouCH5cHY-_GZ9_nOqeTXQ_E7zyEOBdRFmNGDFxkaCBlLt5d5zgqgPLeRGmSEe--mOMaPJH-Qi9d005xaoLMyMoHiJR7B_Le9xkuigrDKjPBTFfbciaq45r6UJf5bBAzh2lAndBxgeQmpTS5NuCVszbXm5SO2kY5QAyPev2L7uujwYpDlnUO1tpP4p1iMsAjBWhHHC6_cNAnp4NO2SwbMVXl59C2ib7Qzp-mttJ9WDW5T_wGCTsbU2J69sHOUikPgNsn4N3sbBHCDGa63vxbji0-VU2NoC6O2yDg6k_-JPZP-SUIP3S1Vv9Zz1R1N2J3RNYzFX9sRw0njrSX4QJCLKOQxtZOQtFMieJdn2wa6kucBZpA&__tn__=HH-R
https://www.marica.bg/region/pazardjik/romski-deca-trognaha-publikata-vv-festivala-na-uchilishnoto-tvorchestvo
https://www.marica.bg/region/pazardjik/romski-deca-trognaha-publikata-vv-festivala-na-uchilishnoto-tvorchestvo
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радост и удовлетворение сред учителския колектив и ръководството на 
училището от заслуженото признание. 

Организаторите на проявата - Община Пазарджик и Общински детски комплекс в 
града ни - провеждат тази прекрасна инициатива за изява на детския талант и 
творческия потенциал на учениците и за възобновяване на традицията за 
прегледи на училищната художествено-творческа дейност. 

Журито с председател Емилия Спасова - директор на Общинския детски комплекс - 
награди 10-годишната Светла Янкова с I-во място в раздел за автентичен 
фолклор за красивото изпълнение на песента "Катерино, моме", в съпровод на 
тарамбуки от две момчета - ученици в по-горните класове. 

Г-жа Стефанова, художествен ръководите на талантливите ученици от ромски 
произход, сподели, че постиженията на децата са изключителни, т.к. това те не 
посещават градски школи, подготовката се случва в единствено и само в час. 

Когато 8-годишната Сабина Ангелова запя, залата замря от красивия глас на 
мургавото момиче. С песента "Вълшебен ден" в раздел поп музика детето завоюва 
първо място. Посланието на текста на мелодичната детска песен: 
"Не е важно къде 
на земята си роден, 
ако ти винаги гониш своите мечти." 
и емоционалното въздействие на изпълнението на Сабина отправиха лъч 
светлина към всички. Пожелах си чрез светлината на тези вълшебни празници на 
изкуството на нашите талантливи деца да ни правят по-добри и усмихнати.“ 

Зорница Баракова, 
секретар читалище "Пробуда" – Пазарджик 
  

3.5. Годишно детско утро "Aз обичам България" – 13 юни 2019 г. 
Ромските деца пеят химна на България и изреждат 10 причини защо обичат 
България. Получаване удостоверения за завършено начално образование лично 
от директора г-н Валери Стоянов. Гордост, радост, сълзи от раздялата. 
Приятелите, майките, гостите, директорът, бъдещата класна, бъдещите 
първолаци - всички заедно изпратихме още една учебна година. Ние, секретар и 
библиотекар на читалището в квартал "Изток", бяхме горди със знанията на 
нашите кръжочници.  
 

3.6. Уникален пърформънс на децата от кръжока по изобразително 
изкуство в центъра на града, подкрепен от Община Пазарджик, Дирекция 
„Образование и култура“.  

10 септември 2019 г. Малки талантливи художници, възпитаници на клуб 
„Дъга“ към читалище „Пробуда“, на 10 септември 2019 г. имаха уникалния 
шанс да вземат урок от художник със световна известност като Васил Петров. 
Идеята за нестандартната изява е на Илиян Кузманов, собственик на първото 
за града ни арт-кафе – „Езо лигенция“ - средище за различни социални 
инициативи, насочени към хора и деца в неравностойно положение. 
 
Своеобразният пленер бе проведен на открито пред погледите на любопитни 
минувачи по ул. „Пейо Яворов“, които с интерес наблюдаваха как 
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малчуганите творят под напътствията на маестрото, а той се постара да им 
предаде тънкостите на изобразителното изкуство.  
 
Своеобразният пърформанс бе подкрепен от Дирекция „Образование и 
култура“към Община Пазарджик, от инж. Радка Енчева-Кочева - РЕКИЦ 
„Читалища“-Пазарджик, от бившия секретар и ръководител на кръжока Зоя 
Симеонова, от колеги, приятели, журналисти и общественици. 
 
Рисувахме за първи път на стативи и фазер - прави, с акрилни бои. И Кметът 
на Община Пазарджик г-н Тодор Попов се радваше на рисунките на нашите 
деца от днешния пърформанс. За да създаваме нови светове, в които децата 
на България да мечтаят и живеят с Възвишеното и Одухотвореното, което ни 
дава Изкуството, Приятелството и Добротата едни към други. 

„Пазарджишка Марица“, 10.09.2019  
„Малки творци рисуваха с художника Васил Петров“, Дора Цветкова 
https://www.marica.bg/region/pazardjik/malki-tvorci-risuvaha-s-hudojnika-vasil-petrov 

Специално за проявата Зорница Баракова, секретар на читалището, бе подготвила нови 

палитри и стативи. Събитието бе уважено от нейната предшественичка Зоя Симеонова, 

Нели Ангелова – секретар на читалище „Никола Вапцаров“, представители на отдел 

„Култура“ към общината, откъдето подкрепиха своеобразния пърформанс, 

общественици. 

„При тези деца нещата се случват по-трудно, но те имат безброй таланти и ние, 

възрастните, трябва да ги насърчаваме, коментира Зорница Баракова, която вече ти 

години успешно вода клуб „Дъга“. Нека направим света им пъстър, топъл, светъл, нека 

има красота в душите им и нека им дадем самочувствието, че могат и че трябва да са 

успешни!“. 

Художникът Васил Петров отбелязва, че винаги е отворен към подобни инициативи, 

особено ако те са за деца. В това събитие се включил от уважение към Илиян Кузманов 

и усилията му да превърне едно обикновено помещение в храм на изкуствата.  

„Моята идея е това да не е кафе и хората да не са клиенти, каза пък самият Кузманов. 

Искам посетителите да се чувстват като част от нещо различно, нещо полезно, нещо 

смислено, дори – част от този град. Не може постоянно да чакаме някой нещо да 

направи за нас и да се сърдим, ако не го е направил. Това е идеята на социалния бизнес 

– човек да прави нещата както му харесват и да търси начин да си ги финансира чрез 

самия себе си“. 

Картините на малките художници ще бъдат изложени за продан в „Езо лигенция“, като 

периодично ще се подменят с нови. Приходите от продажбата им ще отидат в помощ на 

клуб „Дъга“ към читалище „Пробуда“.  

 
 

„Па Медия“ – Пазарджик, 10 септември 2019 г. 
„Художникът Васил Петров в подкрепа на младите творци от читалище „Пробуда“, 

Катя Бузник 
 
http://pa-media.net/news.php?extend.18543.2&fbclid=IwAR3Kr5370M2Kxse-

VcGmUOTdiAa0_OxK1dY_ywTjIw6HcfSl5yOVSnvQPnU 

Стативи с рисунки и млади момичета и момчета край тях привличаха днес в 
предиобеда вниманието на минувачите по центъра на Пазарджик. В 

https://www.marica.bg/region/pazardjik/malki-tvorci-risuvaha-s-hudojnika-vasil-petrov
http://pa-media.net/news.php?extend.18543.2&fbclid=IwAR3Kr5370M2Kxse-VcGmUOTdiAa0_OxK1dY_ywTjIw6HcfSl5yOVSnvQPnU
http://pa-media.net/news.php?extend.18543.2&fbclid=IwAR3Kr5370M2Kxse-VcGmUOTdiAa0_OxK1dY_ywTjIw6HcfSl5yOVSnvQPnU
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пространството пред новото кафене на ул. „Пейо Яворов“, което е и новото арт 
пространство в Пазарджик беше и художникът Васил Петров. Той днес рисуваше 
заедно с младите членове на клуба към читалище „Пробуда“. Децата имаха 
възможност да ценни съвети и уроци от един от най-известните ни съвременни 
художници. В подкрепа на клуба собственика на откритото пространство за 
културен обмен "Езо лигенция" Илиян Кузманов ще рамкира нарисуваните от 
децата картини, а постъпленията от продажбата им ще са за дейностите на клуба. 
„Ще рисувам с децата, аз подкрепям подобни неформални общества по интереси. 
Нека сме по-далеч от интернет и да имате срещи и контакти по на живо“, сподели 
Васил Петров, преди да се отдаде на работата си като ментор сред децата от 
„Пробуда“. 
 

„Телемедия“ – Пазарджик 
„Социализация чрез рисуване“, Величка Ачева 

 

https://telemedia.bg/bg/regioni/pazardjik/socializacija-chrez-

risuvane?fbclid=IwAR2sdIyAGiDC8VYXeBEKxJ_v5O3o2W6H_K0nVyBmn_BFF1_8xsG

ADjgDuZo 

 

Дарик радио - интервю със Зорница Баракова, секретар на читалище 
"Пробуда" – Пазарджик 
„Талантливи ромчета ще рисуват ще рисуват в новото арт пространство в 
Пазарджик“ 
https://darikradio.bg/media/280/10-09-Romcheta-

risunki.mp3?fbclid=IwAR1_jeJH75g0G59dsTTCR48ZgTFjh7b6-

THlWaeMx5iFqGccNFo6XvgA-ps 

 

Pz. 24infi.bg, 10.09.2019 
„Деца рисуват с Васил Петров в ново арт пространство“, Янко Костов   

https://pz.24info.bg/%D1%80%D0%B5%D0%B3%D0%B8%D0%BE%D0%BD/city/item/55

83-detsa-pisuvat-s-vasil-petpov-v-novo-apt-ppostpanstvo 

 

3.7. Учениците от СУ „Димитър Гачев“ - Пазарджик и децата от Детски 
творчески клуб „Дъга“ към Читалище „Пробуда“ - Пазарджик на 2 октомври 
2019 г. в Голямата зала на училището се срещнаха със съвременни български 
литератори - детските писатели, автори на приказки, стихове, гатанки, 
куклени пиеси Юлия Момчилова, Благовеста Касабова и Кирил Назъров по 
инициатива на Сдружение „Дете и книга“ и Тодор Каракашев – председател 
на Дружеството на писателите в Пазарджик.  

В седмицата, богата на чествания – 1 октомври - Ден на българската поезия и 5 
октомври - Международния ден на учителя, децата от етнически ромски произход 
са подготвили кратък рецитал по стихове на авторите, чиито творби са включени 
в учебниците на учениците от началните и прогимназиални класове. Малки 
таланти ще рисуват на статив пред гостите идеите, родени от стихове на 
творците. Подготвили са и гатанки към авторите на гатанки.  

 
 

https://telemedia.bg/bg/regioni/pazardjik/socializacija-chrez-risuvane?fbclid=IwAR2sdIyAGiDC8VYXeBEKxJ_v5O3o2W6H_K0nVyBmn_BFF1_8xsGADjgDuZo
https://telemedia.bg/bg/regioni/pazardjik/socializacija-chrez-risuvane?fbclid=IwAR2sdIyAGiDC8VYXeBEKxJ_v5O3o2W6H_K0nVyBmn_BFF1_8xsGADjgDuZo
https://telemedia.bg/bg/regioni/pazardjik/socializacija-chrez-risuvane?fbclid=IwAR2sdIyAGiDC8VYXeBEKxJ_v5O3o2W6H_K0nVyBmn_BFF1_8xsGADjgDuZo
https://darikradio.bg/media/280/10-09-Romcheta-risunki.mp3?fbclid=IwAR1_jeJH75g0G59dsTTCR48ZgTFjh7b6-THlWaeMx5iFqGccNFo6XvgA-ps
https://darikradio.bg/media/280/10-09-Romcheta-risunki.mp3?fbclid=IwAR1_jeJH75g0G59dsTTCR48ZgTFjh7b6-THlWaeMx5iFqGccNFo6XvgA-ps
https://darikradio.bg/media/280/10-09-Romcheta-risunki.mp3?fbclid=IwAR1_jeJH75g0G59dsTTCR48ZgTFjh7b6-THlWaeMx5iFqGccNFo6XvgA-ps
https://pz.24info.bg/%D1%80%D0%B5%D0%B3%D0%B8%D0%BE%D0%BD/city/item/5583-detsa-pisuvat-s-vasil-petpov-v-novo-apt-ppostpanstvo
https://pz.24info.bg/%D1%80%D0%B5%D0%B3%D0%B8%D0%BE%D0%BD/city/item/5583-detsa-pisuvat-s-vasil-petpov-v-novo-apt-ppostpanstvo


14 

 

Срещата на учениците със съвременни български писатели е една важна крачка в 
общите усилия на училище и читалище да се стимулира естествената 
любознателност у децата, да се заобича четенето, да се цени книгата и да се 
посещава библиотека. Нетрадиционното поднасяне на информация извън 
класната стая в стимулиращи творческата нагласа на децата пространства чрез 
среща с живите носители на изкуството са методи, доказано работещи в помощ на 
обучителния процес, преодоляване на трудностите с езика и отключване 
неразкрития потенциал на децата. 

 
2 октомври 2019 г. Среща на съвременни български писатели с талантливи деца 
от творчески детски клуб "Дъга" при читалище "Пробуда - Пазарджик послучай 
седмицата, богата на събития - Денят на българската поезия и 5 октомври - 
Международния ден на учителя. 

В Голямата зала на Средно училище "Димитър Гачев" - своебразни домакини на 
събитието, Тодор Каракашев - председател на Дружеството на писателите в 
Пазарджик, представи гостите Юлия Момчилова, Благовеста Касабова и Кирил 
Назъров. 

Децата изнесоха рецитал по стихове на творците. Малчуганите от първи клас с 
класен ръководител г-жа Тодорка Кочева бяха успели да научат наизуст 
звънтящите стихове на Юлия Момчилова и донесоха радост на всички, 
преодолявайки смущението си да са за първи път на такава сцена. 

Дани, вече петокласник, добива все по-голяма увереност като маестро на четката. 
Докато срещата течеше, той рисуваше с акрилни бои върху фазер пред очите на 
всички, вдъхновен от поезията на детските стихове. Рисунката му с маргаритки и 
пчела сам реши да подари на поетесата Юлия Момчилова, която се трогна от 
сърце. 

Кирил Назъров с подчертан артистизъм успя да забавлява учениците със своите 
гатанки. Колегите учители пък бяха подготили народни умотворения като 
гатанки към авторите на гатанкки. 

Почерпихме се с бонбони и пита. Телевизията ни снима. Творците ни подариха 
свои книжки и сърцата на всички бяха изпълнени с радост от срещата. И както, 
старият бор в една от приказките на Юлия Момчилова, винаги ще помним, че най-
хубавото ни желание е обичта - към изкуството, към творците, които създават 
чудни книжки със стихове и мъдрост за нас, обичта към нашите учители, които 
отдават воля, сила, чувства и енергия да ни научат, обичта един към друг. 

Днес станахме по-богати по изразност с езика си български, с който се свързваме 
помежду си и с който градим мостове, не които ни разделят в два свята, а които 
ни свързват в Едно. 

Благодаря на всички за участието и подкрепата! Благодаря на г-жа Върбанова и 
колегите от училище "Д.Гачев"! Благодаря на Нели Ангелова, секретар на 
читалище "Вапцаров"- Пазарджик! 

Благодаря на екипа на "Телемедия" - Пазарджик за прекрасния репортаж! 

Телемедия – Пазарджик, 02.10.2019 г. „Среща между деца и писатели“  

https://telemedia.bg/bg/regioni/pazardjik/sreshta-mejdu-deca-i-pisateli-se-provede-v-su-

dimityr-

https://telemedia.bg/bg/regioni/pazardjik/sreshta-mejdu-deca-i-pisateli-se-provede-v-su-dimityr-gachev?fbclid=IwAR36wql6f9PaMpA8_q7DCx2RycW9wsxynLn2pTcHfLjVuVbtaAR5b4dDjlU
https://telemedia.bg/bg/regioni/pazardjik/sreshta-mejdu-deca-i-pisateli-se-provede-v-su-dimityr-gachev?fbclid=IwAR36wql6f9PaMpA8_q7DCx2RycW9wsxynLn2pTcHfLjVuVbtaAR5b4dDjlU
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gachev?fbclid=IwAR36wql6f9PaMpA8_q7DCx2RycW9wsxynLn2pTcHfLjVuVbtaAR5b4d

DjlU 
 

3.8. „Пазарджишка Марица“ – 30.10.2019 г. 
„Изследване за сестрите Доспевски спечели златен медал“, Дора Цветкова 
https://www.marica.bg/region/pazardjik/izsledvane-za-sestrite-dospevski-s-visoka 
 

Изследването на пазарджишката читалищна деятелка Зорница Баракова за 
сестрите Доспевски спечели преди дни първа награда и златен медал на 
Третия национален конкурс "Млад краевед - родоизследовател"( III - та 
възрастова група), Стара Загора, с председател на журито историкът 
проф.д-р Цонка Каснакова. На 24 октомври са се навършили 130 години от 
рождението на Мария Доспевска, а призът идва само два дни след тази 
паметна дата. 
Проучването проследява уникалния живот-пламък на двете жени, видни 
интелектуалки в българското културно пространство от 20-30-те години 
на миналия век, Мария и Йорданка (Дарлинг) Доспевски, внучки на бележития 
възрожденски художник Станислав Доспевски. То е спечелило висока оценка 
от старозагорската публика, включваща видни историци и краеведи.  
Кръглата годишнина и голямото признание, дадено от специалисти в тази 
област, кара авторката да обмисля издаване на книга с изследването и дори 
вече е доста напред с реализацията на идеята. И тъй като крайната ѝ цел е 
изданието да бъде предоставено безплатно за библиотеки, читалища и 
Държавния архив, Баракова се нуждае от още малко помощ от спонсори.  
"С представянето на книгата да се просветли и реабилитира името на 
двете жени-интелектуалки - с висши образования по изобразително 
изкуство и музика, дипломирали се в Германия и Чехословакия, знаещи по 
няколко чужди езика, с принос към културния живот на България през 20 -30-
те г. на миналия век, принадлежали по идейни убеждения към Учението на 
българския духовен мъдрец Петър Дънов.“ 
Книгата ще бъде подарявана на библиотеки и архиви.   
 

 

3.9. Национална седмица на четенето – 9-13 декември  с малчуганите 
от Детска градина "Върбица" . На гости на Читалище "Пробуда" днес са по-
малките. 

Библиотекар Борислава Лесова ни чете артистично "Косенце Босенце, дай едно 
яйчице", апликирахме заедно пеперуди като чухме историята, разказана от 
секретар Зорница Баракова за пътя на раждането на пеперудата от гъсеницата и 
пашкула-какавида, до чудната красота на крилатата пеперуда, слушахме този път 
Моцарт, видяхме пак как се рисува голямо слънце с очи и усмивка и научихме 
ново стихче от детската авторка Леля Ани за "Слънчевото момиче": 
Слънчево момиче, 
слънчево момче, 
в златно потопени 
и с добро сърце. 

Мама и татко бяха дошли да ни видят на заниманието с по-голямото братче 
първокласник и по-малката сестричка. 

https://telemedia.bg/bg/regioni/pazardjik/sreshta-mejdu-deca-i-pisateli-se-provede-v-su-dimityr-gachev?fbclid=IwAR36wql6f9PaMpA8_q7DCx2RycW9wsxynLn2pTcHfLjVuVbtaAR5b4dDjlU
https://telemedia.bg/bg/regioni/pazardjik/sreshta-mejdu-deca-i-pisateli-se-provede-v-su-dimityr-gachev?fbclid=IwAR36wql6f9PaMpA8_q7DCx2RycW9wsxynLn2pTcHfLjVuVbtaAR5b4dDjlU
https://www.marica.bg/region/pazardjik/izsledvane-za-sestrite-dospevski-s-visoka
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Днес се черпихме и бонбони за хубавия празник на знанието и светлината. 
Тръгнахме си обогатени с нови преживявания и нови думи - днес разбрахме какво 
е библиотека и какво е читалище. 

Благодарим от сърце на младата и лъчезарна директорка на ДГ "Върбица" - 
Александра Михова! 

За Националната Седмица на Четенето – 9-13 декември, ученици от различни 
възрасти и класове посетиха библиотеката. Четоха приказки, отгатваха любими 
герои, разглеждаха енциклопедии. Посетиха ни 3 класа от НУ „Г.С.Раковски“, 2 
класа от ОУ „Св.св. Кирил и Методий“, 1 клас от СУ „Димитър Гачев“, 3 групи от ДГ 
„Върбица“. 

 

4. ДРУГИ - Клуб “Социален диалог”- 12 души получиха индивидуална помощ 
чрез спомагателна мрежа за хора в неравностойно положение, неграмотни, 
инвалиди чрез информиране и консултиране, предоставяне достъп до 
информация, безплатна административна, трудово-правна, социално-
осигурителна  и правна помощ, попълване на документи.  Клубът беше успешно 
подпомогнат чрез включване на интернет и в библиотеката.  

Членовете на клуба - предимно възрастно неграмотно население, 
етнически роми -  получиха административна помощ в писане на документи, 
разчитане на документи, проверка на здравни осигуровки, съдействие за 
написване и изпращане на кореспонденция по електронна поща и др.  

 
5. Партньорство: 
Дългогодишно е партньорството между читалището и пастор Спас 

Георгиев от Евангелска баптистка църква - Пазарджик. На Коледното тържество в 
библиотеката се проведе и благотворителната акция “Рождествено дете” , чрез 
която подаръчни кутии получиха 60 деца, читатели на библиотеката ни, 
участници в кръжочните ни форми, деца на наши членове – активно подкрепящи 
читалището 

 
V.  ОРГАНИЗАЦИОНЕН ОПИТ НА ЧИТАЛИЩЕТО: 
Участие на работещите в читалището в обучения през 2019 г. 

 Семинар на тема „Любов, вино и сексуално здраве – тема за читалищни 
беседи“, организиран от РЕКИЦ “Читалища“-Пазарджик–8 февруари 2019 г. 

 Участие в Юбилейна национална научна конференция „16 десетилетия 
– от книжното наследство до навигатор в цифровия свят“, посветена на 
60-години библиотека „Никола Фурнаджиев“ – Пазарджик и 160 г. 
библиотечно дело в Пазарджик, организирана от РБ“Н.Фурнаджиев“ – 
Пазарджик – 11 април 2019 г. 

 Семинар на тема „Развитие на регионалните дейности – обмен на 
метаданни и дигитална информация“, организиран от Регионална 
библиотека „Никола Фурнаджиев“ - Пазарджик – 30-31 май 2019 г. в гр. 
Девин, Спа хотел “Исмена“ 

 Семинар на тема „Читалищата след пререгистрация в Агенция по 
вписванията“, организиран от РЕКИЦ “Читалища“-Пазарджик–22 май 2019 
г. 

 Семинар на тема „Развитие на регионалните дейности – обмен на 
метаданни и дигитална информация“, организиран от Регионална 
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библиотека „Никола Фурнаджиев“ - Пазарджик – 17-18 октомври 2019 г. в 
гр. Златоград, Спа Комплекс „Александър“ 

 Семинар на тема „Читалищна нормативна уредба – изменения и 
установени практики“, организиран от РЕКИЦ “Читалища“-Пазарджик–25 
септември 2019 г. 

 Участие в IV-та Национална научнопрактическа конференция „ Добри 
педагогически практики в областта на образователната интеграция на 
деца и ученици от етническите малцинства“, организирана от МОН – 8 
октомври 2019 г., гр. Велинград, хотел „Св. Спас“ 
 
 

VІ. ФИНАНСИРАНЕ: 
 
6.1. Държавна субсидия за 2019 г. – 29 900.00 лв. 
6.2. Приходи от членски внос - 154.00 лв. 
6.3. Допълнително финансиране от Общината – 500.00 лв. за закупуване на 

компютър за библиотеката 
 

6.4. Изразходвани средства за оперативни и административни дейности за 

2018г. – 23 186,72 лв., в т.ч.: 

 възнаграждения по трудови и извънтрудови правоотношения                        

(в т.ч.  осигурителни вноски) – 28318.32 лв. 

 технически разходи в т.ч. офис и консумативи 1526.00 лв. 

 други разходи (в т.ч.  мероприятия, командировки, банкови такси) – 

1141.69 лв. 

6.5.  Размерът на безвъзмездно полученото имущество и приходите от 
другите дейности за набиране на средства:  

 Читалището няма безвъзмездно получено имущество, 
няма  приходи от стопанска и нестопанска дейност, няма  
финансирания от проекти  

 
6.6.  Видът, размерът, стойността и целите на получените и предоставени 
дарения, както и данни за дарителите: 

 Читалището не е получавало дарения или друг вид 
имущество  

 
VІІ. ФИНАНСОВ РЕЗУЛТАТ: 
 
7.1. Отчетени финансови резултати за периода 01.01.2019 до 31.12.2019 г.: 

 Финансов резултат от нестопанска дейност – 0 лв. 
 Финансов резултат от стопанска дейност – 0 лв. 
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ИЗГОТВИЛ: ……………………….. 
  / З.БАРАКОВА, СЕКРЕТАР/ 
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